

## JUGANDO A LOS SALVADORES DE ESPAÑA

Decíamos ayer, que a despropósito de un acto de Acción Popular, los señores oradores se dedicaron a insultar al señor Azaña, hombre enérgico y político puro y al popular líder socialista montañés, Bruno Alonso, espejo de honradez pocas veces igualada.

Hoy leemos el texto de las oraciones sirven nuestros colegas de la mañana a sus lectores. En ellos, vemos omitidas esas frases de mal gusto y de peor intención. Les aplaudimos su posición si ella ha sido sincera, pues ambos hombres están muy por encima del lodo verborrático de estos señores salvadores de «camouflage». Con toda sinceridad, corra solita sinceridad de siempre, diremos que esos discursos nos han llenado de hilaridad unas veces y de indignación otras. Hablan de justicia social implacable, administrada por ellos y del resultado que el hambre causa en las masas.

Lugares comunes, tópicos cómicos si no fueran trágicos, de todos estos señores que ahora se dan cuenta que sin el factor pueblo, no se puede sentar la paz social y como remedio a todo mal, dicen que «hay que convencer a los católicos que ante la miseria hay que partir el pan con los que nada tienen». Eso, eso, señores, es vergonzoso; eso, eso, señores, no es lo que quiere el trabajador, que está cansado ya de pedir limosna y de vivir del favor.

El trabajador, quiere trabajo. El obrero, quiere independencia económica; el obrero quiere estar en posesión de un jornal que le permita alimentar a los suyos. El obrero, quiere ocupar en la sociedad el puesto de honor que le pertenece, por ser el que produce. Y esto, esto, no lo dará nunca Acción Popular, que sale hoy, precisamente hoy, a

halagar a la clase proletaria con discursos y limosnas indignantes, cuando con una buena disposición del capital, al advenimiento de la bondadosa República, de la generosa República, no se hubieran producido hechos que harán resquemar muchas conciencias por hallar una parte proporcional de culpa en el pasado.

Palabras, palabras, palabras, en un período en que se presiente unas elecciones. Veinte siglos de educación cristiana, no ha convencido a los católicos ricos, de que han de repartir su pan con el desheredado, y dudamos que éstos lo consigan unas elecciones, aunque de las apelencias de poder se puede esperar mucho, hasta humanizar a los avarientos, que ya es conseguir.

El eterno, llevado y traído, es el pobre pueblo. Y llega el descaro de todos estos padrazos de la patria, a decir, según «El Diario Montañés», que la revolución no se ahoga con la fuerza pública, sino existe después una justicia social (?) pues de la otra forma, la revolución retorna.

Es decir, señores nuestros, que lo de recomendar a los cofilicos que reparan su pan, es por interés propio, es por vivir tranquilos, es por quitarse de enfrente la desesperación y los desvarios de los trabajadores hambrientos. Y esto, lo dicen ahora, lo dicen después que en muchas casas hay luto y lágrimas; lo dicen ahora, lo que nunca han estado al lado de la República, de la que esperaban los trabajadores muchas de sus aspiraciones, y lo dicen quienes tienen la gran culpa de todo por haberse ido infiltrando en los resortes del régimen para desvirtuar la labor sincera de los republicanos, que hoy día han sido combatidos por la Prensa,

llevando las culpas, que eran de la absoluta pertenencia de estos señores, que hablan de éste o del otro régimen, pero bajo el genérico Poder, Poder y Poder.

No hablen, no hurguen en la llaga, no vengan ofreciendo el maná a España, porque éste sólo llegará, por vías de los partidos republicanos, se llamen unidos, apretados, formando un bloque que impida el acceso de estos «salvadores» de sus posiciones políticas, de sus privilegios, de sus prebendas, de sus esperanzas en un porvenir donde pudieran ser los mangoneadores y la República a obedecerlos. Dicen también que el reparto de la riqueza, tal como está, es anticristiano. Mira por donde coinciden con Carlos Marx. Y además añaden que si los ricos quieren conservarlo todo, se quedarán sin nada. ¡No digan! Pues si eso lo llega a decir algún republicano avanzado o un obrerista, puede que hubiera habido más que palabras, por si se tomaba como excitación a la rebelión.

Tomen nota los republicanos de como pasan el rato estos señores jugando a los salvadores del país. Y los trabajadores acuerde aquello: «Cuando el tabernero vende la bota, o sabe a pez o está rota». ¡O los de Acción Popular os la han hecho, o os la van a hacer!

Como vaticinio nos colocan a Gil Robles como sucesor de don Alejandro Lerroux en el Poder. Miss Fakara en acción... en Acción Popular. Los republicanos tienen la palabra y dentro de poco tendrán las urnas. Y si no reaccionan ante estas bromas que nos dan los de Acción Popular, a lo mejor lo toman en serio y los vamos a tener hasta en la sopa y ¡vamos!, eso, la verdad, sería ya un bromazo inaguantable.

## Las causas que se verán en esta semana ante el Tribunal de Urgencia

Para mañana, a las doce, está señalada la vista de la causa del Juzgado de Potes, contra Víctor García García, Andrés Rodeno Alvarez Fernández, Ramón García Roza, por tenencia ilícita de armas.

Defenderá a los procesados don Fernando Quintana. Del Juzgado de Santoña, la causa contra Jacinto Castanedo Campos, por igual delito, actuando de defensor don José García Oregón, viéndose la causa a las once.

Del Juzgado de Castro, a las diez y media, contra Eugenio Cotillo, por injuria y delito de imprenta. Abogado, don Luis Herrera de Pedro.

Del Juzgado del Oeste, a las diez, contra José Arce, por delito de tenencia ilícita de armas, defendiendo al procesado don Julio Arce.

Para el día once, a las diez de la mañana, del Juzgado de Reinosa, por el delito de rebelión, asesinato y tenencia de armas, contra Plácido Garza y Angel Bragado Cernuda, defendiendo al primero el abogado señor Cerecedo, y al segundo el señor Fernández Barro.

## Cuatro hombres heridos

BARCELONA.—A las diez de la noche de ayer, estalló una bomba en un restaurante llamado «La Plata», en la calle de San Sadurn, resultando heridos Juan Bautista Brunet, Jacobo González, Walter Grasen y Juan Echarri.

## CENTROS OFICIALES

Sin noticias. Sin novedad. Nada. El alcalde estaba reunido con los concejales, y seguramente tocando las doscientas mil pesetas para alcantarillado, y sin darle crédito todavía. Bueno, ahora a aprovechar los duros. A que se dé ocupación a los obreros y a que se gaste el dinero sabiendo lo que se hace.

En el Gobierno civil, el señor gobernador, sin tener nada que decirnos y a falta de información, pues se habla unos momentos de otras cosas, y... hasta el otro día, en que tampoco habrá nada.

Si supiéramos cuál es el patrón de las noticias, seríamos capaces de errar, porque resulta espantoso esto de no tener nada que contar a los lectores, aunque el periodista use el sistema del sacacorchos.

## Se efectúan tres autopsias

Esta mañana, a las once, y por el forense don Ricardo Pelayo, se llevaron a cabo las autopsias en los cadáveres de Joaquín Lamadrid, muerto a consecuencia del atropello de automóvil del domingo; la del niño Manuel Torres, que se cayó por la escalera, y la del feto hallado ayer en la bahía, no encerrando ningún interés el resultado de estas operaciones.

## Alistamiento de mozos

El domingo tuvo lugar la reunión de las secciones de reclutas para proceder a la formación del alistamiento de los mozos que ingresan en el reemplazo actual.

La primera sección de recluta se reunió en el salón de actos del Ayuntamiento, asistiendo por la autoridad militar el teniente don Angel Barregón, y por el Ayuntamiento el concejal don Luis Ruiz, alistándose 276 reclutas.

La segunda sección estaba instalada en las escuelas de la calle del Sol. Asistieron, por la autoridad militar, don Juan Romo, y por el Ayuntamiento, don Julio Avendaño. Fueron alistados 237 mozos.

La tercera sección, instalada en las escuelas de Ruamayor, fué presidida por el militar don Gregorio Cruzado y el concejal don Vicente Sierra. Se alistaron 295 mozos.

Y la sección cuarta, enclavada en las escuelas de la Albericia, estaba representada, por la autoridad militar, don Indalecio Ruiz Cossio, y por el Ayuntamiento, don Bernardo Conde. Se alistaron 176 reclutas.

El total de los mozos inscriptos asciende a 978.

## MUJERES EN DESGRACIA

Por haber comentado con suma parquedad—nos interesa repetirlo—en el anterior artículo las prácticas mutualistas que observa la Sociedad de Trabajadores del Muelle, se nos han acercado unas mujeres, obreras del Muelle también, pidiéndonos que nos ocupemos de ellas, por considerarnos víctimas del mayor desamparo.

No tienen para sus compañeros de profesión la menor queja. Siempre han obtenido de ellos la ayuda necesaria, y de ello esperan y con ellos cuentan para hallar el remedio posible a las vicisitudes que padecen. No obstante, se obstinan en «quise diga algo de ellas»; quieren que Santander conozca cuán grande es su desgracia, en lo que al trabajo se refiere. Y, aun que no fuera más que por calmar la inquietud de estas buenas obreras, intentáramos complacerlas; pero, son tan justiceras sus quejas, que bien merecen de nosotros alguna atención.

Desgracia, y grande, es para toda mujer tener que ganarse el pan de su hijo rtabajando al Muelle, porque el trabajo es duro, sucio, a la intemperie, mal retribuido y peor considerado. La obrera de Muelle, por estar curtida en el dolor, es sufrida y resignada. Se expresa crudamente y, a veces, hasta soezmente; pero, en el fondo, es buena de sentimientos y de humilde trato.

Si el sistema de libre contratación es denigrante en el hombre, en la mujer lo es mucho más. Si prostituye moralmente al hombre, ¿qué no sucederá con la mujer? Gracias a su natural desenfado, la mujer del Muelle ha sabido hacerse respetar. Su carácter enérgico le ha servido para saber apreciar al miserable que intentara aprovecharse, aunque esta actitud digna y honrada la priva del pan de sus hijos o ancianos padres. Hechos que poder citar, no faltan.

El trabajo de mujer en el puerto tiende a desaparecer. La construcción de los nuevos muelles, que se alejan considerablemente de los almacenes de sal, carbón, abonos, etcétera, impiden efectuar, personalmente, las descargas directas de barco a almacén, mas el uso de la máquina, contribuye a la falta de trabajo, amenazando su desaparición total. Y estas obreras, que toda la vida se dedicaron a las faenas portuarias y que trabajan por agobiante necesidad, claman al cielo ante la pavorosa situación que se les crea.

Las mujeres no disfrutan del régimen de subsidios y jubilaciones que tienen establecido los hombres. Circunstancias que no vienen al caso referir, les privó de estos socorros. Ahora aguardan la oportunidad, acarician la idea con un entusiasmo conmovedor. Y, en verdad, no son exi-

entes estas infelices; se conforman con unos modestos subsidios de dos pesetas íarías.

He aquí el eterno problema que la modernización industrial nos crea indefectiblemente, y he ahí el único paliativo que el hombre de la racionalización; inminentemente rico!—aun nos regatea.

¡Que nos demuestren que tienen conciencia quienes pueden y tienen el deber de atender los justos anhelos de estas pobres obreras! Los sentimientos cristianos del pueblo no deben explotarse para combatir las reivindicaciones económicas del «materialismo histórico», y si deben ser, en manos de los burgueses, el exponente real de una destrucción basada en el AMOR; pero que se viva y que se paise. La fraternidad y el amor al prójimo, en labios de los burgueses católicos, son conceptos vacuos y engañosos. La protección de los socialcatólicos es un sarcasmo indigno de los tiempos que vivimos. El amor al prójimo se demuestra con la solidaridad diaria y efectiva, y no para un mañana hipotético. Con la ayuda mutua y fraternal en nuestra corta estancia en la Tierra, para merecer la eterna y placida convivencia allá en el Cielo...

Pero es mucha la experiencia, y muy cruda, para esperar de los ricos y sus sayones una rectificación de conducta. La existencia de millares y millones de «sin trabajo», evidencia la falta de espíritu cristiano y el exceso de «materialismo prosero» que alimentan las ideas burguesas.

Sólo en su propio esfuerzo pueden confiar los parias su redención. Y cuando los flamantes fariseos de las doctrinas social-cristianas nos hablen de reparaciones justas a nuestra esquilmada existencia, ¡desconfiemos!, pues lo único que pretenden es aprovecharse de nuestra desgracia y desesperación—¡por ellos creada y sostenida!—, para lanzarnos de nuevo a luchas fratricidas, para desnaturalizar nuestros instintos solidarios y desviar nuestra trayectoria reivindicativa, y así prolongar más y más su regalada existencia.

Obreras del Muelle: estáis en lo cierto. No cejéis en vuestro propósito; os asiste una razón profundamente humana y eminentemente cristiana; el derecho a la vida. Pero no os precipitéis. En la lucha social, sin duda, donde mejor se cotiza «el saber esperar». Confiar, sí, en vuestros compañeros; tienen experiencia y buenas intenciones; sólo la oportunidad aguardan.

Si no hemos sabido satisfacer vuestros deseos, no es toda la culpa nuestra, y si, en buena parte, de las circunstancias; cuando éstas cambien, volveremos sobre el tema, que hay tela cortada para rato.

SALVOCHEA.



LA HUELGA DE TAXIS EN NUEVA-YORK  
—Hija, hace tanto tiempo que no tomo un taxi, que ya no sabría hacerme esperar por los chóferes.

## La religión católica

## DE LA ETERNIDAD

Siendo España una República laica, espero que estos conceptos no serán crucificados.

El presente no existe, puesto que el tiempo no se detiene jamás. El péndulo oscila constantemente, y el tic-tac implacable no abandona nunca su misión de recordar continuamente a los hombres que el tiempo pasa y que el fin se acerca. Nunca podemos decir «ahora», sin que el presente no haya pasado ya. Es una idea abstracta, una frase convencional con la que designamos una fase de la vida, más o menos elástica, para mejor entendernos. Del pasado, nada con exactitud sabemos; y cada cual interpreta los hechos a su manera y saca distintas conclusiones. El futuro es una caja de sorpresas, una incógnita.

La moral es personal. Cada individuo que piensa, la entiende de distinta forma y tiene de ella un concepto muy particular. Y lo mismo podríamos decir de la belleza, la justicia, la virtud...

Nada es grande ni pequeño; o todo a la vez es pequeño y es grande, éodo depende del punto de comparación que se tome. O del concepto que de lo grande nos hayan inculcado.

La verdad absoluta no existe. Sólo existen apariencias de verdad. De ella podemos decir que es circunstancial y aparte.

La misma muerte es también mentira, puesto que la materia nunca muere. El espíritu tampoco muere, puesto que no existe. Las formas no mueren, cambian, se metamorfosean. Las ideas tampoco mueren, evolucionan.

Si de todo esto que diariamente palpamos tenemos unos conocimientos tan inexactos, y constatamos que todo es aparente y relativo, ¿cómo pretendemos —¡oh ridiculez de los hombres!—

que sean verdícas nuestras quimeras del más allá?

Más allá, la inmensidad de la inexistencia, o, por lo menos, el imperio de lo desconocido, de lo que ignoramos por completo. ¡La Tierra! Esta es nuestra morada en la vasta mansión universal. ¡La vida! Esta es la única existencia que conocemos.

En la Tierra y en la Vida está el placer y el dolor, las privaciones y la abundancia, el Averno y el Olimpo.

Ya que sólo conocemos de esta existencia, en ella hay que buscar la felicidad.

Los que poseemos sentimientos, hemos de hacer que prevalezca el bien. Los que estamos dotados de raciocinio, hemos de saber hallar la armonía y el bienestar.

Resignarse a sufrir todos los martirios pensando en la eternidad, es propio de idiotas. Usurpar en provecho propio lo que es patrimonio de todos, es propio de entes sin entrañas. Conformarse es de tontos. Someterse, de castrados.

Luchar por el bien común es de héroes. Morir por un ideal de felicidad humana, es de mártires.

¿La Eternidad? ¿La vida? Para quienes no carezcan de voluntad y de cerebro, no será dudosa la elección.

T. Huertas. ROCACORVA.

Madrid, diciembre 1934.

Las cantinas escolares establecidas por el anterior Ayuntamiento, permitan comer durante el invierno a muchos hijos de proletarios. Hay que crear más cantinas en las escuelas, que eleven salud y vida a los niños.

## HOY CELEBRO SESION LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION

Sobre las doce de la mañana tuvo lugar la acostumbrada reunión semanal de la Diputación, siendo presidida por don Gabino Teira, y asistiendo los gestores señores Trevilla, Prieto Lavín, Basoa, Soberón, Torres, Mateo y Díez de Velasco, leyendo el secretario, señor Herrera de Pedro el acta de la sesión anterior, que fué aprobada sin enmienda, en la que se hace constar la felicitación al doctor don Carlos Rodríguez Cabello, por los excelentes servicios que presta en la Casa de Maternidad.

Se entra en la discusión del orden del día, aprobándose lo referente a padrones y reclamaciones de cédulas; cuentas de dietas del personal de vías y obras; ingresos en la Casa de Asistencia Social y Jardín de la Infancia, y otros asuntos sobre establecimientos de beneficencia.

Se trata de la subasta del suministro de carne y leche.

Se presenta el proyecto del Ayuntamiento de Vega de Liébana para instalación de una línea de luz eléctrica en aquel término, que es aprobada, así como también se aprueba el dar un donativo de 100 pesetas a la Gota de Leche.

Se trata de la instancia de don Damián Cubillos, relativa al camino vecinal de Neja a Secano, de que es contratista, solicitando se le abone cierta cantidad, manifestando los gestores señores Prieto Lavín y Torres que se ponga en claro el por qué no se presenta al cobrar la factura con toda legalidad, ya que la Junta de Secano no ha dicho nada en el asunto.

Queda sobre la mesa para averiguar lo que pueda haber en este asunto, con el fin de que pueda hacer su pago la Diputación.

Se trata del ramate de obras del camino de Bustablado a Torrelavega Oviado, abriéndose los ocho pliegos presentados, que son:

1. Martín Cedrón, en 2.800 pesetas.
2. José Bolado, en 2.900.
3. Armando Rodríguez, en 2.990.

4. Manuel Fernández, 2.600.
  5. Francisco Llata, er 3.090.
  6. Antonio Domínguez en 3.090.
  7. Maximino Dó, fíguez en 2.970
  8. Nicasio Valle, er 3.580.
- Adjudicáronse las obras a don Manuel Fernández, que las hace en 2.600 pesetas, estando presupuestadas éstas en 3.683,23 pesetas.

Se trata de la adjudicación de las obras para la construcción de un nuevo pabellón en la Casa de Asistencia Social, en la forma de que dimos cuenta el día que se celebró la subasta, ya que no se ha presentado ningún escrito de reclamación sobre este particular.

Se examina la instancia del vecino de Camargo José Salcías, al que se reclaman cantidades por su estancia en la Casa de Salud Valdeciella, a consecuencia de las heridas recibidas al colaborar con la Guardia civil. Se le reduce a 100 pesetas, según tiene establecido la Diputación para estos casos.

Se devuelve la fianza depositada para el suministro de vino en el segundo semestre de 1934.

Se trata sobre la subasta de suministro de leche, acordándose se celebre ésta el día 12 de febrero.

Intervienen los señores Teira, Torres y Prieto Lavín sobre el precio máximo de la leche y otros pormenores, fijándose dicho precio en 35 céntimos litro.

Se trata del suministro de carnes de don José de Diego, que cuesta: 1,98, vaca; 4,40 ternera, 2,50 falda con hueso, interviniendo en la discusión los señores Teira, Torres y Prieto Lavín sobre ciertos pormenores de la subasta, fijándose la celebración de la misma el día 6 de febrero, estableciéndose los precios de 4,55 pesetas, la ternera; 2,90 y 2,10, ya que, a juicio de los gestores, no puede abonarse mayor precio del señalado en los mercados, debiendo hacerse el suministro desde el mes de marzo en adelante, y como no había más asuntos de qué tratar se levantó la sesión a las trece de hoy.

# CINEMA DEPORTIVO

## ELOGIO DE 1935

Esta sexta jornada ha sido un poco más seria que la anterior. Se ha hecho digna de que lo reconozcamos así y lo proclamemos, en elogio suyo. A pesar de la inexperiencia que supone la primera actuación del año recién nacido, ha dado pruebas de mayor madurez de juicio que su predecesora. Aquella tuvo unas últimas manifestaciones de locura, que tomaron todos los caracteres de chochera senil. Le dió por marcharse de este mundo traveso haciendo una pirueta grotesca de anciana de buen humor, que se disfrazaba por dar escándalos de Carnaval, y consiguió dejar las cosas tan complicadas y tan revueltas, que la gente andaba con las manos en la cabeza para no acabar de perderla.

Como ese estado arbitrario de cosas trastocadas y revolucionadas por el año muerto, no podía subsistir, sin quebranto de las leyes de equilibrio que rigen el mundo futbolístico, representado por el balón redondo, 1935 se ha apresurado a restablecer los sagrados principios, haciendo que cada uno ocupe el lugar que merece. Tenemos, pues, las pruebas necesarias para asegurar que el año deportivo que empieza, tiene un sentido profundamente conservador. Representa el orden, el respeto a las jerarquías, la autoridad, en fin.

Esto nos permite descansar confiadamente, en la seguridad de que no volverá a repetirse en esta temporada ni el seis cero del Sardinero, ni el siete registrado en Chamartín, cuando menos en la forma que indicaban los marcadores de los respectivos campos.

Por de pronto, en esta jornada que comentamos, los sucesos han sido todoh perfectamente normales. Ni el Racing ha logrado meter seis veces la bolita en la red enemiga, ni el Madrid ha podido repetir el desgarrón que hizo en la bandera de combate del Español. Ambos equipos han recuperado su modestia de goleadores. El nuestro ha imitado el brillante papel de sus adversarios bilbaínos en los Campos de Sport, como cumple a un buen discípulo dispuesto a aprenderse siempre la mitad más fácil de la lección; y el once merengue, un poco más vanidoso, cual exigen sus prestigios de campeón nacional, se ha limitado a dejar a salvo la "negra honrilla".

Es lo más discreto que podía suceder. Porque hubiera sido algo inverosímil que los montañeses en Sevilla, tierra propicia, en verdad, siempre a los triunfos mercantiles de los hijos de la Montaña, que encuentran en aquel clima meridional unas Indias más próximas que las otras y de más fácil acceso, hubiesen seguido representando el papel de legítimos leones del norte.

Como hubiera sido también algo absurdo, que los madridistas, en San

Mamés, hubieran llegado a pasmar a la gente demostrando que cada uno de los internacionales que componen su línea delantera era capaz de meter su goal correspondiente, o de delegar en el copamiñero más próximo la misión de hacerle, a pesar de ser actualente, al decir de los prohombres de la crítica de la capital de la República, más equipo que el vasco.

Otra clara demostración de la sensatez con que comienza sus actuaciones deportivas el nuevo año, es que, apenas ha podido enterarse de la marcha de los sucesos bajo la égida de su predecesor, se ha apresurado a decretar que acabe la leyenda del coco, que tantas perturbaciones ha venido causando en el ánimo de los niños.

Nada de cocos, ni de mitos, ni de cuentos infantiles. Hay que vivir en todo momento sobre bases reales para demostrar que nos regimos dentro de las normas de una república bien ordenada.

Los del Betis no eran otra cosa que el coco de la primera división. 1935, fiel al programa que se trazó al nacer, decretó su desaparición; y en los detalles que concibió para la ejecución de la inexorable sentencia, se acusa que el nuevo año tiene un profundo sentido de la reparación y de la justicia. Por eso dispuso que el Betis cayera precisamente donde se había levantado, dejando las sábanas fantasmales ante el mismo pueblo que había servido de pedestal de su efímera fama.

Y quiso más. Quiso también que el escarmiento fuera ejemplar del todo, haciendo morir al coco a manos del team considerado como más infantil y desvalido, por sus continuos quebrantos y sus constantes pérdidas en cuantos juegos tomaba parte.

Se acabó la pesadilla. Se acabó el susto. Los onces ligueros más respetables, pueden, al fin, respirar tranquilos. ¡Ya cayó el coco! ¡Le mató el Athletic madrileño, el malo, que agradecido al año nuevo, protector, a lo que se ve, de la inocencia, parece que quiere dejar de serlo.

Esos exagerados andaluces de Vasconia, lo habían tomado demasiado en serio...

Athletic bilbaíno, cuatro; Athletic de Madrid, cuatro; Oviedo, cuatro; Español, cuatro...

¿Será ésta la cifra del porvenir? ¿Será el número favorito del año? Sentiríamos que así fuese, porque no podemos apartar de nuestra mente la imagen de Mestalla, con sus almohadillas y todo.

En la última jornada, los primeros divisionarios han metido nada más que veintisiete goals.

Por este lado encontramos también materia elogiada por 1935. No es tan despilfarrador como el otro, que se fué a la tumba dejando el recuerdo de aquella orgía de los treinta goals.

# Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Renovación del Cuadro Artístico

Martes, 8 de enero de 1935

Dos colosales y estupendos éxitos, dos

## Lina Comber

Gran estrella de baile - Lujoso vestuario - Hermosa mujer - Arte

## Finita Odeón

Estrella de Alta Frivolidad. Guapísima y Escultural mujer.

TODOS LOS DIAS SUPERTANGO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.-Domingos y festivos a las 7 tarde

## Noticias de interés general

### Don Alfredo Matilla, a Madrid

En el correo de anoche, y después de pasar varios días en la Montaña, salió con dirección a Madrid don Alfredo Matilla, ilustre abogado, hijo de nuestro distinguido amigo el comandante don Aurelio Matilla, defensor del camarada Teodomiro Menéndez.

Buen viaje le deseamos.

### Aplicación práctica de la Reforma agraria

Ha sido denunciado en el cuartel de la Guardia civil de Noja, el vecino de Meruelo, José Abascal Abascal, labrador y con edad de cuarenta y nueve años, el cual, habiendo leído el texto y la letra del proyecto de Reforma agraria de don Marcelino Domingo, intentó aplicarla sin preceder los trámites burocráticos, ni esperar a los asentamientos, roturando sin autorización tres carros de tierra. Ade más ha sido sorprendido infraganti en el momento en que estaba creando con estacas la que iba a llamar después "su finca".

Al bueno de José Abascal le ha sido ocupada una barra de hierro, unas treinta estacas y un rollo de alambre de pinchos, que pensaba utilizar para garantizar su "propiedad" y todo ha pasado a poder del juez de instrucción de Meruelo.

El pobre hombre quería trabajar y no le han dejado. Con la de repollos y arbejas que él pensaba cultivar.

### Un ascenso en el personal de Aduanas

Entre los diferentes nombramientos que publica la "Gaceta" de ayer, figura el de don José de Madariaga y Monroy, que ha sido ascendido al

entregar este carnet en el término de cinco días de aquel cese.

### Los servicios prestados por la Guardia municipal

El sábado por la tarde nos facilitaron en la Guardia municipal los datos de cuantos servicios había prestado durante el año que ha finalizado, aplazando su publicación por apremios de espacio, cosa que hacemos hoy.

Demostación de los servicios prestados por dicha unidad durante el año de 1934:

Partes por infracción a las ordenanzas municipales y de circulación, correspondientes a la sección de día, 2.851.

Partes por infracción a las ordenanzas municipales y de circulación, correspondientes a la sección de noche, 548.

Partes por encontrarse las casas sucias, por falta de revoque y pintura (fachadas), 331.

Por canalones y bajadas de agua, 28.

Por encontrarse los portales a falta de blanqueo y escaleras en estado ruinoso, 75.

Por concepto de limpieza de chimeneas, se recaudaron 16.900 pesetas.

Por ventas en ambulancia, 2.712.

Por sellos municipales para carteles murales, 164.

Oficios contestados a los diferentes Juzgados y otras autoridades, 2.356.

Testimonios de condena recibidos de penados, 116.

Auxilios prestados a varias autoridades y particulares, 519.

Librados por esta oficina, informes de conducta, pobreza y otros, visados por el alcalde, 4.943.

Detenidos en la Prevención por escándalo, lesiones, robo, etc., 1.079.

Detenidos por mendicidad, 181.

Por robos, hurtos, estafas, etcétera, 213.

Atestados por desacato y agresiones a la autoridad, 7.

Pobres transeúntes socorridos, 2.658.

Auxilios prestados a enfermos pobres de soledad, lesionados en la vía pública o en sus domicilios, 274.

### Practicantes y matronas

En virtud de las consultas elevadas por el personal de practicantes y matronas interesando las asignaturas que han de cursar y aprobar en los Institutos, para su ingreso en las Facultades, se ha dispuesto que es necesidad tener aprobadas las compendias en los tres primeros años de Bachiller, plan de 1934, y la reválida consiguiente.

En la época más dura y larga del año, invierno, hay muchos hogares sin pan por falta de trabajo.

Quien sea, debe urgentemente acometer obras que mitiguen algo tanto dolor.

## Los litigios de clases de los empleados

Se ha dictado una disposición por la Presidencia del Consejo de ministros, que dice que cuando los Tribunales Industriales hayan de conocer en juicio donde sea parte el Municipio, la provincia o el Estado, u otra entidad pública, los jurados patronos serán sustituidos por funcionarios públicos, que pueden ser arquitectos, aparejadores, ingenieros, ayudantes, etcétera, etcétera., eligiéndose cada cuatro años, de entre el censo de jurados, que se constituirá con 35 funcionarios, el cual actuará durante un cuatrienio; nombrándose en los primeros de mes de cada trimestre los dos jurados propietarios y cuatro suplentes.

## La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

PERDIDA

De una cartilla militar a nombre de Pedro González Ortiz, extraviada en el W. C. de la estación de Bilbao.

Se ruega a la persona que la haya encontrado, la entregue en esta Administración.

# NEILA

Calle del Peso, núm. 10

Ya está abierto al público este nuevo comercio de tejidos, confeccionados y géneros de punto, que se propone vender más barato que nadie.

Gran surtido en CAMISAS, BUZOS, GUARDAPOLVOS y PANTALONES marca "IRROMPIBLE"

¡Señora! Empezce el año ahorrando dinero; lo conseguirá comprando en esta Casa.

Calle del Peso, número 10

# NEILA

## Cabotajes, pesca, puerto y trasatlánticos

SIGUE MAL

La mañana pescadora de hoy es igual a la que viene acusando hace una temporada para los trabajadores del mar. La pesca "no se da". Por si fuera esto poco, el tiempo agrava la situación de los pescadores, para los que no hay un alivio ni de la parte de tierra.

Ha entrado poco chicharro, que tuvo por cotización 8,20 pesetas. La cantidad de palometa que entró en la Casa de venta, se eleva, aproximadamente, a unas cuatrocientas arrobas, cotizándose a 5,30 pesetas.

En la Almotacenia siguen de guardia perenne unas pescaderías, por si la subasta llega a lo que es su necesidad. Sigue el mal en los hogares de los pescadores.

MOVIMIENTO DE BARCOS  
Ayer y hoy entraron en bahía los vapores "Ariell", de Bilbao; "Campuzano", con petróleo, de Rusia; "Cabo Ortegai", de Bilbao; "Capricho", de Ribadesella, y "Torras y Bajas".

Salieron: "Cabo Blanco", para Pasajes; "Tres Forcas", para Ferrol; "Allue Mendil", para Bilbao, y "Torras y Bajas".

MARCHA DE MARINEROS  
En la Comandancia de Marina había en la mañana de hoy gran animación. Son los nuevos marineros que, en número de 38, se incorporarán al Ferrol, saliendo en el correo de esta noche, conducidos por el oficial de Infantería de Marina, don José Vega Cabannas.

Lleven buen viaje estos montañeses. SUBASTA  
En la Comisaría del Puerto se celebra-

rá una subasta de madera, según el siguiente edicto:

"Don Ricardo Arango Cimiano, subinspector de segunda clase del Cuerpo general de Servicios Marítimos, subdelegado marítimo y capitán de este puerto, instructor del expediente de hallazgo de diez y nueve tablones y ciento setenta y una viguetas de madera de pino blanco de varias dimensiones, hago saber:

Que por resultado del expediente que se menciona y por providencia que dicto hoy, tendrá lugar la venta en subasta pública, en el local de esta Capitanía del Puerto, el día 9 de febrero próximo, a las diez horas, de las piezas de madera mencionadas, que figuran en el expediente, tomando como tipo de licitación la cantidad de 447,48 pesetas, en que fueron tasadas parcialmente. Dicha madera se encuentra depositada en el domicilio de los halladores, sito en Galizano, próximo al cuartel de Carabineros.

Lo que se hace público, para los que deseen tomar parte en el remate, se presenten en dicho día y hora, en el local designado, pudiendo con antelación tomar cuantos datos deseen ante el señor instructor."

TIEMPO Y MAREAS  
El parte de hoy, del Semáforo, es: O. E. flojo y marejada N. O.; cubierto y chubascoso.

Las mareas que corresponden hoy son: Pleamares: mañana, 5,36; coeficiente, 99; tarde, 5,59; coeficiente, 97. Bajamares: mañana, 11,57.

## Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y fun- ciona la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

**Para muebles baratos**

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

**Señorita:**

Puede usted ser artista  
Solo con acudir al estudio de Variedades

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º  
Enseñanza gratis  
(Horas de 4 a 8 tarde)

**CAFE CANTABRO** BURGOS, 1.º  
Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Grandes éxitos de

**Paquita Santa Cruz**

Hoy, martes, debut de

**PASTORA SOLER**

Todos los días secciones a las siete y media y once.-Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

cargo de jefe segundo de la Aduana de Alicante, y que venía desempeñando igual cargo en Santander. Nuestra cordial enhorabuena.

La ampliación de la zona de servicio en los muelles

Aunque en su día dimos cuenta en la sección telefónica, tomamos de la "Gaceta" la disposición a que hacía referencia nuestro corresponsal: "Decreto de Obras Públicas, en el que se dice que ha sido informado favorablemente por la Intervención general de Administración y el Consejo de Estado, el tercer proyecto reformado de los nuevos muelles de hormigón armado y ampliación de la zona de servicios del puerto de Santander, por un presupuesto de contra- ta de 12.846.627,58 pesetas, que producen un adicional de 1.614.060,73 pesetas sobre el último informado.

Como las obras han de ser ejecutadas por contrata, la fianza deberá aumentarse para garantizar el cumplimiento del compromiso.

Asimismo se considera prorrogado el plazo de ejecución proporcionalmente al primitivo y al adicional."

Los carnets de los procuradores

Se ha autorizado a los procuradores en ejercicio, y a instancia del Colegio de Valladolid, se autorice el uso del carnet que les permita justificar dicho cargo, el que llevará adherida la fotografía del poseedor del mismo, la que será sellada por el Colegio a que pertenezca, o en su defecto por el juzgado de instrucción, llevando además la firma con el visto bueno del presidente de la Audiencia, señalando que cuando cese en el ejercicio de su profesión habrá de

En instantes como los actuales que viene atravesando LA REGION desde octubre, preguntamos a los izquierdistas: ¿si mañana acompaña el triunfo y la prosperidad al periódico, diréis algún día que triunfamos por vuestro calor, apoyo, cariño y cuidados? Os pedimos también a vosotros que tengais memoria; el cumplimiento del deber no es eliminar responsabilidades cuando convenga y esgrimir las cuando también convenga.

# Si la conquista de lo más necesario para el hogar obliga a soportar jornadas ingratas, ¿a qué no obligará la conquista por el ideal, que es a la vez lo necesario para el hogar, lo indispensable para el espíritu?

Por toda España están tratando los republicanos de acortar distancias entre sí y fuerzas afines. En la próxima primavera habrá ocasión de recoger el fruto de los trabajos efectuados. ¿Piensan algo los republicanos de la Montaña? Sin transpasar los límites de la legalidad, queda mucho por hacer. Es muy cómodo decir que las circunstancias actuales impiden parpadear. Quien así lo vea, que consulte a un oculista político.

## Los obreros mineros jubilados

Damos a la publicidad una nota que los mineros de Sama de Langreo han enviado a la Prensa, la cual recogemos por el interés que encierra. "Ayer se nos entregó la siguiente nota relacionada con la situación en que se encuentran los obreros jubilados de las minas. Dice lo siguiente: "Los mineros jubilados nos vemos precisados a protestar, si bien en la forma más correcta, de la actitud adoptada con nosotros, pues según la información publicada en la Prensa de la provincia, nos suprimen el pago correspondiente al mes de septiembre del año 1933 y 18 días del de octubre del 34, alegando que no se trabajó y que no hubo descuentos, pero no puede ocultarse al claro criterio del señor Orozco que los jubilados no estamos sujetos a las huelgas que se produzcan y si solamente sujetos a la pensión de 150 pesetas que se nos tiene asignada, sin mérito de ninguna clase, y nadie puede honradamente suponer excesiva tal pensión mensual, habida cuenta los muchos años dedicados al penosísimo trabajo de la mina, pues la mayoría de estos ancianos han trabajado de 40 a 50 años, pasando por innumerables vicisitudes y calamidades sin cuento. Con un poco de reflexión y otro poco de buena voluntad, cualidades que reconocemos posee el ministro de Industria, ha de admitirse la razón que nos asiste al formular esta queja, y esperamos se rectifique el acuerdo en el sentido de que nos sean abonados los devengos de cinco meses, por ser notoriamente de justicia, según lo pactado entre patronos y obreros, con la aquiescencia del Estado, inspirado que fué tal pacto para proporcionar pan y sosiego a los pobres viejos mineros. Esperamos ser atendidos por quien tiene la alta misión de atendernos.— Por los jubilados, José Rivera."

## Programa del mes de enero de las emisiones en español, organizado por el Consejo local de los Sindicatos de la U. R. S. S.

- Martes, 8: "Velada infantil".
- Jueves, 10: "Historia del movimiento revolucionario ruso".
- Sábado, 12: Preguntas y respuestas, revista de la semana, deportivas.
- Domingo, 13: "La juventud comunista en la fábrica".
- Martes, 15: "La Sinfonía de Moscú".
- Jueves, 17: "Revista del año transcurrido".
- Sábado, 19: "Los obreros de la construcción en la Unión Soviética".
- Domingo, 20: "El arte artesano en la Unión Soviética".
- Martes, 22: "Velada conmemorativa de Lenin".
- Jueves, 24: "El Comisariado del pueblo de Instrucción Pública".
- Sábado, 26: "Plan económico para 1935. Preguntas y respuestas, y respuestas, revista de la semana".
- Domingo, 27: "Situación de los ferroviarios soviéticos".
- Martes, 29: "Historia del movimiento revolucionario ruso".
- Jueves, 31: "El séptimo congreso de los Soviets".

## Advertencia proletaria

Muy eficazmente recomendamos a todos los obreros que se fijen en cuanto determina la legislación social. Ningún obrero puede percibir menos jornal del percibido hasta octubre. Quien se halle en cualquier caso que sanciona las bases de trabajo aprobadas por el Ministerio, recurrirá a los Jurados Mixtos. No es necesario que su Sociedad no funcione. Lo que hace falta es conocer sus derechos y después de conocerlos, hacérselos cumplir al patrono por medio de los Jurados Mixtos, presentando su denuncia. Ahora, si no se conocen derechos proletarios ya legislados y falta hombría para denunciarlo, entonces no hay que hablar.



CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-50 SANTANDER

Este número ha sido visado por la censura

## Anuncios por profesiones

Tarifa económica y especial

- Abogados**  
Roberto Alvarez.-Alameda Jesús de Monasterio, 18 -Teléfono, 16-66.
- Ofertas**  
Vendo.-Perro "Julú", color canela. Informes, esta Administración.  
Vendo terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño.  
Arriendo.-Pisos segundo y mansarda. Informes, H. T. LA REGION.  
Necesito perro aguas, cachorro. Ofertas, esta Administración.
- Enfermedades**  
Martínez Tejedor, Alameda Primera, 6. Consulta de doce y media a dos. CO-RAZON Y POLMONES
- Comidas**  
Amado Vega.-Frente a Estación Castábrico. «Marina Montañesa». Economía.
- Electricidad**  
Centra.-Instalación radio. Reparaciones.
- Pérdida**  
Lentes niño, hallados calle Pedruca. Se entregarán a quien acredite ser su dueño en esta Administración.
- Confecciones**  
«La Casa del Mahón», Atarazanas, 6. Buzos, Chaquetas, Pantalones de mahón, y Camisas a precios sin competencia. Presentando tarjeta-cupón, se hacen 3,50 de descuento. Visiten los obreros esta Casa.

**Roberto Alvarez**  
ABOGADO  
Alameda 1.ª, 18  
Teléfono 16-64

**Forasteros:**  
Cement frente a Estación Cantábrica  
«Marina Montañesa»  
AMADO VEGA

**ANIS DE LA ASTURIANA**  
Representante  
**Don Gregorio Cisneros Moro**  
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62



Santoña

## CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones  
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.  
Teléfono, 36-43 SANTANDER

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### El regreso inesperado del señor Gil Robles, motivan los comentarios políticos de esta mañana

#### EL REGRESO DEL SEÑOR GIL ROBLES

Madrid.—En el rápido regreso del viaje emprendido a Francia el señor Gil Robles, a quien no se le esperaba hasta después de día 15, siendo objeto de grandes comentarios los motivos que hayan impulsado al jefe de la Ceda para regresar a Madrid, ya que lo rapidez del viaje y estancia en París dan lugar a interrogaciones sobre los móviles que lo determinan.

En las tertulias que hacen los diputados en el Congreso y en las otras donde a diario se reúnen éstos, se ha comentado que el nombramiento aparecido en la "Gaceta" del señor Portela Valladares para gobernador general de Barcelona haya servido de disgusto a los girroblinos catalanes, a quienes se había prometido que de ninguna manera iría a ocupar este cargo dicho señor, por haberle sido puesto el veto por los cedistas, toda vez que la gestión del señor Portela Valladares en su nuevo cargo giraría alrededor de la Lliga, en vez de hacerlo en favor del Instituto de San Isidro, como pretendía el señor Cibera, presidente del mismo, que organizó la asamblea terrateniente celebrada en Madrid en septiembre último.

#### LA CRISIS INTERESA Y NO INTERESA

MADRID.—Conocidos los términos que abarcará la crisis, que no alcanzará en el fondo nada más que a una reorganización ministerial con escasa variedad de color, de la actual composición del ministerio, no inquietaba la solución que de probablemente el señor Lerroux en el Consejo de ministros, pues se tiene la creencia de que ésta modificará solamente tres o cuatro carteras, sin variar el significado de los titulares nuevos del de los antiguos, barajándose los nombres de los políticos que estos días se decía ocuparían las carteras vacantes.

La crisis no entrañará notables modificaciones hasta pasadas las elecciones municipales, que habrán de determinar la nueva faz de la política española, según manifestaba esta mañana el señor Lara al salir del ministerio de Justicia, adonde había ido para asuntos particulares.

#### SE COMENTA LO DICHO ANOCHE POR "LA VOZ"

Madrid.—El suelto publicado anoche por el periódico "La Voz" ha servido para dar mayor movilidad a la llegada del señor Gil Robles, la que se afirma obedece, entre otras cuestiones, a que el señor Lerroux se ha apartado en algo de lo tratado entre ambos antes de emprender su

viaje el señor Gil Robles, asegurándose que la Ceda ve con disgusto el que se vaya a unas elecciones, que considera prematuras, y de no haberse separado de esto que se supone tratado en las reuniones aludidas, el señor Gil Robles expondrá su criterio, que no es probable sea aceptado por don Alejandro.

#### EL SEÑOR AZAÑA EN MADRID

Madrid.—Llegó ayer don Manuel Azaña, quien viene acompañado por su esposa, su hermano político el señor Rivas Cherif, el señor Casares Quiroga, don Fernando y don Amós Salvador, y los señores Anso y Bolívar, dirigiéndose el señor Azaña a su domicilio particular, en donde recibió en el día de hoy multitud de visitas que le testimoniaron su afecto.

El señor Azaña viene a deponer ante el juez especial que entiende en el contrabando de armas, disponiéndose a regresar a Badalona una vez prestada su declaración.

#### EL SEÑOR PORTELA VALLADARES, CONFERENCIARIO

Madrid.—La visita que ha girado el nuevo gobernador de Cataluña, señor Portela Valladares, al señor Lerroux ha despertado suspicacia en los medios políticos, aunque las manifestaciones de don Alejandro hayan sido en el sentido de que la política que habrá de seguirse en Cataluña requería un cambio de impresiones, con el fin de que no se mixtificara el criterio que tenía formado el Gobierno en la labor a desarrollar allí.

Como un informador le interrogara que si la entrevista celebrada ayer parecía tener una relación con las mantenidas por el jefe del Gobierno con determinados miembros del Supremo, dijo el señor Lerroux que todos las conferencias sostenidas obedecían a cambiar el saludo acostumbrado, aunque alguna de ellas encerrara actualidad política, que habría de conocerse en un día no lejano, dando un tono a sus palabras como si dejara ver que en el Consejo de hoy habría noticias de interés.

#### LA REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE

Madrid.—Con el fin de dictaminar sobre varios suplicatorios, entre ellos los de los

diputados Bruno Alonso y Tirado, ambos socialistas, se reunirá la Diputación permanente, ya que, expirado el plazo que tiene asignado para tratar de estos suplicatorios, no se quiere por la Cámara que queden retirados de la mesa de discusión sin el previo de la Diputación permanente, interés que ha llamado poderosamente la atención, por entenderse que este asunto de Bruno Alonso estaba virtualmente terminado en la sesión celebrada por la Cámara la víspera de concederse las vacaciones.

En el suplicatorio de Bruno Alonso entenderá esta tarde la Comisión nombrada para este efecto por el Parlamento, informando a su vez a la Diputación, la cual está convocada para el sábado o lunes próximos.

#### EL SEÑOR AZAÑA, RESERVADO

Madrid.—Esta mañana fué visitado por un periodista el señor Azaña, solicitando de éste unas manifestaciones que dejaran traslucir su pensamiento.

El ex jefe del Gobierno manifestó que no era muy a propósito la ocasión para complacer al informador, ya que estima un deber guardar absoluto silencio, interin no se resuelva el asunto que motiva su viaje a la capital de España.

Como el periodista no obtuviera manifestación alguna, le preguntó sobre el fundamento de lo que la Prensa había dicho acerca de su residencia en Badalona, el señor Azaña dijo que sus quehaceres e intereses están en Madrid, y que sólo había dicho, sobre este particular, que le era grata la estancia entre los catalanes, debido a la muestras de cariño con que había sido acogido, y aun había añadido, a las preguntas que le hicieron, "que le gustaría ser vecino de esta población."

#### Las cañas se vuelven lanzas

**El Banco de España declara un balance poco satisfactorio**  
Veintidós millones de déficit

MADRID.—El balance hecho por el Banco de España en la última semana, acusa una novedad sensacional.

El saldo del Tesoro, que en la semana anterior parecía favorable, resulta ahora negativo.

Los cincuenta y ocho millones de pesetas que representaba el pasivo del anterior balance, quedan ahora convertidos en veintidós millones en contra.

Esta es la primera vez que ocurre un caso como este después de las operaciones de las Obligaciones del Tesoro, llevadas a efecto en el mes de noviembre.

Según los datos conocidos, dicho balance pasa de setenta y dos millones a veinticuatro.

El dividendo, de cincuenta y cinco, a ciento veintiocho.

Los descuentos han aumentado en cuarenta y dos millones, y la circulación fiduciaria, en cuarenta y cinco.

#### En el Consejo de ministros celebrado hoy, no se han tratado cuestiones de interés, salvo el proyecto de construcción de varios edificios públicos en todas las provincias

Valladolid y Medina de Rioseco, Soria, Burgos, Logroño, Segovia, Avila y Palencia, quienes trataron sobre la semana de cuarenta y cuatro horas, dictaminando acerca del criterio a seguir en Castilla la Vieja sobre el Estatuto Siderometalúrgico, proponiendo el representante de Santander, señor Darnis, soluciones para el paro forzoso.

#### Se verifica una asamblea metalúrgica con representación de Santander

PALENCIA.—Se ha celebrado la asamblea Siderometalúrgica, a la que han asistido en representación de Santander los señores Corcho (L.), Darnis, Negrete, Fernández (Angel), presidente del ramo de la construcción patronal (sección metalúrgica); Cervera, de la Construcción; Gutiérrez, representante de la Mutua Montañesa, y el secretario señor Arango, así como también otras representaciones de

#### Las consecuencias de una resolución del Tribunal Supremo

EXISTE GRAN REVUELO ENTRE LOS RADICALES BILBAÍNOES  
Bilbao.—Como consecuencia de la sentencia recaída en el Tribunal Supremo, que repone en sus cargos a los concejales de elección popular, sentencia ésta que confirma la emitida por la Audiencia de Burgos, existe tan formidable revuelo en el Partido Radical, que se ignora el alcance que podrá tener, ya que es probable que se den determinados casos en el caso de los gestores, negándose abandonar sus puestos, alegando que no valdrá en el caso que se presenten los concejales elegidos por elección popular el 12 de abril de 1931.

#### EXPULSAN DEL PARTIDO RADICAL A TRES CONCEJALES BILBAÍNOES

Bilbao.—Como consecuencia de cuanto viene ocurriendo en el seno del Partido Radical de esta provincia, se ha reunido la Junta municipal del mismo, acordando expulsar de sus filas a tres afiliados que forman parte de la Gestora del Ayun-

### Se encuentran los dos taxis empleados en los últimos atracos

BARCELONA.—Ha sido encontrado el automóvil robado el sábado por la tarde al chófer José Ballester, y que se supone utilizaron los atracadores para cometer el robo en la fábrica de licores del señor Morera.

En la barriada de Las Cortes ha sido hallado el otro automóvil que fué visto en los alrededores del establecimiento de ultramarinos del señor Majo, de la calle de Crevelkel, cuando se estaba cometiendo el atraco del sábado por la tarde.

Ambos coches fueron trasladados a la Jefatura de Policía, para obtener las huellas digitales y ver si es posible descubrir a los autores de dichos atracos.

#### Se lesiona un soldado

BURGOS.—Al apearse del tren correo el soldado con servicio en la Remonta, Gregorio Sáez Sánchez, sufrió un accidente al cerrar la portezuela del coche, resultando con magullamiento general, pérdida del dedo gordo y destrozos de importancia en la palma de la mano izquierda, siendo asistido convenientemente en la Casa de Socorro.

#### Se rebaja el precio de la carne

SAN SEBASTIAN.—Reunida en la tarde de ayer la Junta de Abastos, y examinado el mercado general, se ha convenido rebajar, a partir del día 10 del corriente, el precio de la carne de buey y de vaca en veinte céntimos el kilo, habiendo facilitado una nota relacionada con este asunto el alcalde interino para que se entere el vecindario.

#### El ministro de Industria y Comercio

CADIZ.—Ha llegado ayer el ministro de Industria y Comercio, siendo recibido por las autoridades, rindiéndoles honores a la compañía de Infantería, que fué revista por el señor Orozco.

Seguidamente se dirigió al buque que ha de conducirle a Canarias, el cual zarpó en esta dirección, a las tres de la tarde.

#### Accidente ferroviario

LEON.—Al atravesar la línea férrea, a un kilómetro de la estación de esta capital, fueron alcanzados por el rápido asturiano Nemesio Camúñez Sánchez, de veintiocho años, y Francisco Fernández Rodríguez, resultando muerto el primero y con heridas de suma gravedad el segundo; éste fué asistido convenientemente, pasando al Hospital provincial.

#### Las Ordenes religiosas y la contabilidad

MADRID.—Se ha dictado un orden del departamento de Justicia por la que se obliga a las órdenes y congregaciones religiosas a llevar libros de contabilidad en los que figure todo el movimiento activo y pasivo de la casa o residencia religiosa.

#### Bebe primero y riñen después

BILBAO.—En una taberna de la Travesía de Ollerías penetraron Severino Luengas, de cuarenta y seis años, y Melchor Quintanilla, de cuarenta y ocho, apurando unos vasos de chacolí mientras conversaban en los primeros momentos, hasta que, terminada la cordialidad empezaron a discutir, terminando en riña sangrienta, de la que resultó herido de alguna gravedad Severino, pasando Melchor a la Comisaría, a dar cuenta del depósito que había hecho en el cuerpo de su amigo.

#### Es atropellado por un tranvía

DURANGO.—Cuando conducía un rebaño de ovejas y en el barrio de El Gallo, fué atropellado el pastor por un tranvía de carga, de la línea de Durango, que conducía Angel Mintegui Larreucea, siendo tan graves las lesiones que sufrió, que falleció al trasladarle a la Casa de Socorro, desconociéndose el nombre del muerto, e incoándose las diligencias del caso por el juez de instrucción.

### El despido de unos labradores

BARCELONA.—Por varios propietarios afiliados a Acción Agrícola de Igualada han sido despedidos diversos labradores, con cuyo motivo el diputado del Parlamento de Cataluña, don Francisco Riera, que estaba al frente de la Unión de Rabasaires, ha hecho circulas unas que han producido gran sensación, pues en ellas se dice lo siguiente:

"Ante la hora presente, al comenzar el año 1935, es imprescindible una disciplina de hierro con un solo guía y una sola bandera. Basta de confusionismos, ni de dualidades de criterio. Se han acabado los Comités de barriada y los caciques de caserillo.

Hay que tener confianza únicamente en nuestros dirigentes, hoy encarcelados, y una fe ciega en la victoria; y ante la experiencia formidable del 6 de octubre, tendemos que pedir responsabilidades a los hombres que huyen, a los hombres de las viejas pasiones y de los rencores. Habremos de hacer sentir nuestra voz contra los que fomentan desde Francia una falsa maníobra de mártires, y tendremos que colocar fuera de nosotros a los titulados jefes del Estat Catalá, Dencás y Badía, Menéndez y Pérez Salas."

#### Reparto de donativos

PALENCIA.—Se ha hecho el reparto entre la fuerza pública de las 32 221 pesetas que se recaudaron con destino a este fin, habiéndose entregado entre las viudas de tres guardias civiles muertos en la provincia y los hermanos del teniente coronel Sáez Ezquerro, entregándose a cada una la cantidad de 8.305 pesetas, que fueron depositadas en cartillas del Banco Español de Crédito, dando las gracias el teniente coronel de la Guardia civil, señor García Zapata, en nombre del Cuerpo.

#### Lo que hace el hambre

PALENCIA.—En la noche de ayer se personó en el "Café Sevilla" Gaspar García González, natural de La Bañeza, quien solicitaba del público le socorriera, interviniendo el camarero Darío Somadevilla, quien se vió precisado a desarmar al mendigo, pues al serle llamada la atención, sacó una navaja para contestar a las palabras que el camarero le dirigía.

#### Imprudencias infantiles

Una mujer gravemente herida

FERROL.—Un niño de once años, llamado Santos Talejor, se puso a jugar con una pistola que dejó olvidada su padre, con tan mala fortuna que se le disparó el arma, yendo a herir a la sirvienta, Pilar Vázquez, que ingresó en el hospital en gravísimo estado. Los médicos le apreciaron diez perforaciones intestinales.

### POR LA BORDA

#### El Municipio bilbaíno y la administración radical

BILBAO.—Está siendo objeto de grandes y apasionados comentarios el acuerdo adoptado por el Partido Radical de esta capital, y como consecuencia del cual han sido expulsados tres concejales de este Ayuntamiento.

Los sancionados con tan severa medida, son el segundo teniente de alcalde y los señores Macill y López.

Parece ser que el acuerdo obedece a la actuación seguida por estos concejales e nla administración municipal.

La índole delicada del asunto, ha impedido dar la debida publicidad del mismo, sobre el que se están haciendo los más sabrosos comentarios.

#### El diputado señor Tirado, llega a Madrid

MADRID.—Con el fin de que pueda atender a su quebrantadísimo estado de salud el diputado socialista por Huelva, Juan Tirado, ha llegado a ésta, procedente de dicha capital, según es había acordado por la Diputación permanente de la Cámara, siendo acompañado de dos agentes de Vigilancia, quedando en su domicilio a disposición del Juzgado militar hasta que se determine sobre el suplicatorio que se tiene solicitado.

#### El estado de Teodomiro Menéndez

OVIEDO.—Continuando las consultas médicas llevadas a cabo durante estos días, ha informado el doctor Segovia, que ha venido expresamente de Madrid para visitar a Teodomiro Menéndez, a quien reconoció con todo detenimiento, ordenando le fueran quitadas las correas que tenía puestas para inmovilizar al herido de todo movimiento, a fin de que no le perjudicara a su estado de salud, esperándose a otros doctores eminentes, los cuales emitirán juicio acerca del estado del paciente.

#### Este número ha sido visado por la censura

**Ahora más que nunca, conviene leer y propagar los periódicos republicanos. La prensa monárquica, como obediendo a una consigna, está usando hasta de la falacia para desvirtuar hechos, para desacreditar al regimen y llegar a la insidia y a la mentira. Su combate a la prensa honrada, que no traiciona, es un exponente de lo expuesto. La opinion sana, democrata-liberal y obrerista, debe apoyar a sus periódicos.**